

要 闻 简 报

●经中央军委主席习近平批准,总政治部日前印发新修订的《军队党组织发展党员工作规定》
●财政部12日消息,发展意向创始成员国同意,荷兰、巴西、芬兰、格鲁吉亚、丹麦正式成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)意向创始成员国
●2015厦门工博会暨第19届台交会,12日在厦门国际会展中心开幕
●美国首都华盛顿11日举行樱花节游行,庆祝一年一度樱花节
●土耳其武装部队总参谋部11日发表声明说,土安全部队当天与反政府的库尔德工人党武装在土东部交战,打死5名武装分子、打伤1名,有4名土耳其士兵受伤
(据新华社)

三家政策性银行改革方案获国务院批复同意

新华社北京4月12日电 中国政府网12日消息,国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行改革方案已获国务院批复同意。

《国务院关于同意国家开发银行深化改革方案的批复》明确,国家开发银行要坚持开发性金融机构定位。适应市场化、国际化新形势,充分利用服务国家战略、依托信用支持、市场运

作、保本微利的优势,进一步完善开发性金融运作模式,积极发挥在稳增长、调结构等方面的重要作用,加大对重点领域和薄弱环节的支持力度。通过深化改革,合理界定业务范围,不断完善组织架构和治理结构,明确资金来源支持政策,合理补充资本金,强化资本约束机制,加强内部管控和外部监管,将国家开发银行建设成为资本充足、治理规

范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构。

《国务院关于同意中国进出口银行改革实施总体方案的批复》要求,中国进出口银行改革要强化政策性职能定位。坚持以政策性业务为主体,合理界定业务范围,明确风险补偿机制,提升资本实力,建立资本充足率约束机制,强化内部管控和外部

监管,建立规范的治理结构和决策机制,把中国进出口银行建设成为定位明确、业务清晰、功能突出、资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务良好、具备可持续发展能力的政策性银行,充分发挥其在稳增长、调结构、支持外贸发展、实施“走出去”战略中的功能和作用。

《国务院关于同意中国农业发展银行改革实施总体方案的批复》明确,中国农业发展银行改革要坚持以政策性业务为主体。通过对政策性业务和自营性业务实施分账管理、分类核算,明确责任和风险补偿机制,确立以资本充足率为核心的约束机制,建立规范的治理结构和决策机制,把中国农业发展银行建设成为具备可持续发展能力的农业政策性银行。

国内时讯

河南: 优先保障留守儿童就近入学

据新华社郑州4月12日电(记者李鹏)义务教育阶段每5个学生中就有1个农村留守儿童,这是河南作为人口大省也是教育人口大省面临的教育突出问题之一。为做好留守儿童的教育和管理,河南省教育部门近日出台多项措施,要求进一步做好留守儿童的教育工作,优先保障留守儿童就近入学。

为给农村留守儿童创造良好的学习、生活环境,河南省教育厅要求,各地在实施农村义务教育学校办学基本条件改善和有关教育工程中,要加强农村中小学寄宿制学校建设,优先满足留守儿童学习、生活需要,并按需要

给他们配备必要的生活教师。此外,河南省还要求,在农村义务教育学生营养改善计划等项目中,也要建立留守儿童用餐登记台账和营养状况档案,优先保障留守儿童用餐需求,改善留守儿童营养状况。同时,在优化学校布局和教学点工作中,要优先保障留守儿童能够就近入学,减少上下学交通风险。

针对留守儿童辍学率高的现象,河南省教育部门要求,要把留守儿童的教育和管理纳入对学校考核的内容,保障留守儿童接受九年义务教育的入学率和巩固率,使留守儿童留得住、学得好。

因制造“周浦枪战”虚假消息 上海一男子被刑拘

新华社上海4月12日专电(记者朱翊)记者11日从上海浦东警方获悉,日前在网络上传播“上海周浦发生枪战,致9人死亡”等虚假信息男子赵某,因涉嫌编造、故意传播虚假信息罪被警方刑事拘留。

警方通报称,4月9日晚,浦东公安分局组织警力在周浦、

康桥地区开展治安清查。赵某(男,31岁)经过周浦镇一娱乐场所门口时,看到现场民警及警车后,即拍摄照片并肆意编造“发生枪战,致9人死亡”等虚假信息,通过微信发送给多名网友并在微信朋友圈散播,引起网友大量转发,造成广大群众恐慌。



国色天香



火车公园

4月12日,游客在洛阳隋唐城遗址植物园游玩。

时下正是河南省洛阳市牡丹的盛花期,市内十几个牡丹观赏园游客众多。据统计,仅4月11日一天,进入洛阳市赏花游览的外地游客就达51万余人次。

4月12日,小火车行驶在凤凰洲市民公园内。江西南昌牛行车站建成于1916年,是江西省第一条自办铁路南浔铁路的终点站。随着时代变迁,曾经繁忙的牛行车站逐渐冷落并被弃用,车站也成了破败的货场并最终被拆毁。为了记录历史,当地政府将牛行车站按原貌重建,并以此为基础,沿着赣江修建了约3.7公里的凤凰洲市民公园,成为市民休闲的好去处。周密 摄(新华社发)

国际时讯

韩国驻利比亚大使馆遭袭2人死亡

据新华社突尼斯4月12日电(记者陈向阳)的黎波里消息:利比亚安全部门消息人士12日说,韩国驻利比亚大使馆当天遭到武装袭击,2名守卫大使馆的安全人员被打死。

利比亚外交使团警卫局负责人告诉新华社记者,一伙武装分子乘汽车在韩国驻利比亚大使馆前开枪扫射,2名守卫使馆的安全人员被打死,另有一名安全人员受伤。这名负责人说,从目前掌握的信息看,此次袭击事件是极端组织“伊斯兰国”所为。

南非向排外骚乱地区加派警力

据新华社开普敦4月12日电(记者高原)据南非媒体报道,南非多地发生的针对外国人的骚乱12日持续升级,警方紧急加派警力,以控制局势进一步恶化。

南非警察总监菲耶加说,目前骚乱主要集中在海滨城市德班附近的几个黑人城镇,受威胁的外国人已得到警方保护。她说,警方已锁定犯罪嫌疑人,并将开展搜捕行动,将这些犯罪分子绳之以法。

最近的一轮骚乱3月25日首先在德班附近的伊西平戈小镇引发,随后向其他小镇蔓延。目前,有100多家外国人商店被打砸抢掠,上千名外国人流离失所,数十人被殴打致伤,受影响的主要是索马里人。迄今尚没有中国人在本轮骚乱事件中受波及的报道。

埃及军车西奈半岛遇袭5人死亡

新华社开罗4月12日电 埃及一辆装甲车12日在北西奈省谢赫祖韦德市南部遭遇路边炸弹袭击,至少5名军人死亡。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西的总统职务后,极端分子以西奈半岛为主要基地,频繁发动针对军警的袭击,已造成超过600人死亡。与“基地”组织有关、已宣誓效忠“伊斯兰国”的极端组织“耶路撒冷支持者”宣称制造了大多数袭击事件。埃及军方不断采取大规模军事行动,打死和逮捕了大量极端分子。

一位不愿透露姓名的埃及安全部门消息人士告诉新华社记者,爆炸还造成4名士兵受伤,他们已被运至阿里什军事医院接受治疗。目前尚无任何组织宣称对袭击事件负责。

新闻时评

严查“躲着吃”的“嘴上腐败”

□董建国

中央纪委监察部网站近日公布,今年2月全国共查处违反中央八项规定精神问题1509起,处理2076人,给予党政纪处分1228人。从数据来看,2月查处问题总数、处理人数和给予党政纪处分人数较1月均有下降,但顶风违纪现象仍有发生,违规公款吃喝问题不降反升,较1月份上升28.89%。

相比公费出国、违规出境考察这些违规“大项”,公款吃喝更加隐蔽、更难治理。笔者在基层调研时发现,一些“嘴饞”的官员由“明着吃”变成“躲着吃”,吃喝从高档餐馆向内部食堂、农家乐、生态园、私人会所等地转移。吃喝结束则开定额发票,分解入账报销,有的甚至将吃喝产生的费用化作诸如办公用品的其他类目,想方设法公款吃喝。一些官员甚至称:“这样更安全更舒适”,至于花了多少钱、公费还是自费,外界难以知晓。

“躲着吃”的公款吃喝暴露出一些领导干部的侥幸心理。一方面,多年来,公款吃喝在基层一些地方已成惯性,一些领导干部思想意识惯性太强“刹不住车”,把禁令当“耳旁风”,我行我素,变着法子公款吃喝。另一方面,长期以来财政预算制度还不够科学完善,对公务接待与公款吃喝缺乏清晰界限,对包括公务接待在内的公务消费缺乏有力约束,制度漏洞给一些领导干部以可乘之机。

要从根本上遏制公款吃喝,一方面需要从制度上为违规公款吃喝“断供”,建立完整、规范的财政预算体系,明确公务接待和违规公款吃喝的界限,对超过预算的公款吃喝行为坚决处罚;另一方面,应加大纪检监察部门的监督力度,拓宽举报渠道,让“躲着吃”的违规现象身陷党内监督和社会监督的阳光下,对“嘴饞”官员形成有效震慑。

世相漫话



“深喉”要重奖更要保护

□樊树林

来自甘肃省食品药品监督管理局的消息,今后群众实名举报食品药品违法行为,举报线索经查属实并依法作出处理后,举报人最高可获30万元奖励。(据新华社)

民以食为天,食以安为先。近年来,全国各地不断曝光的食品安全问题一直刺痛着国民的神经,也正是在这样的背景下,国家专门成立食品安全监察队伍,负责打击食品安全领域的犯罪行为。事实证明,食品安全是公共问题,仅靠政府部门单方面管理与监督存在很大的难度,只有鼓励社会公众参与食品安全监督管理,特别是鼓励食品行业内部的

“深喉”提供举报线索,查处起来才能事半功倍。去年上海福喜公司的“过期肉”案件就是一个鲜活的例子,其实很多食品安全问题浮出水面都来自“深喉”的举报。

所谓“深喉”,亦称内部举报人,是指提供组织内部非法活动内幕信息的内部检举人或内部告发者。如今,《甘肃省食品药品违法行为举报奖励办法》对负责打击食品安全领域的犯罪行为,事实表明,食品安全是公共问题,仅靠政府部门单方面管理与监督存在很大的难度,只有鼓励社会公众参与食品安全监督管理,特别是鼓励食品行业内部的

微话题

Advertisement for 'Original Bottles' (原瓶进口) wine and products, featuring a QR code and contact information for a store in Jiaozuo.

【今日话题】

涂鸦显诗意 行为不咋地

“在等待,在等待未来;无所谓,不甘寂寞的未来……”内容挺有诗意吧?可惜,这样的行为却一点都不诗意,涂鸦者把文字写在了公园里的树干上。清明假期,读者贾先生向记者反映,他在游览市龙源湖公园时,发现一些树木上竟被写上了很多字,有的还被刻上了字,看着让人心痛。对此,你怎么看?

【观点1+1】

@秋泉12:也许,是青春才情的宣泄,但涂鸦之人是否知晓,你的诗情在公园这画意般的环境里,却变成了触目惊心的伤疤。如果你是树,愿意接受涂鸦吗?

@龙腾四海112:或许涂鸦者才华横溢,但是发挥错了地方,不仅没人欣赏,反而异常扎眼!文明出游,人和景和谐相处,才是我们看到的最美画卷。

@湘南之南:美在风景,更在于游客的文明。呵护一草一木,风景才能成为美景。有首诗写得真好:你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你。明月装饰了你的窗子,你装饰了别人的梦。所以,我们要争做一个文明的人,努力让自己成为别人眼中的风景。

@江苏日月江南:如果景点能够在一些出现涂鸦的地方,设置一个心情记录本,或者景区意见本,就可能让这些涂鸦者转移视线,在意见本上写下他们的想法,既让景区征集了意见和建议,又避免了随意涂鸦。

@小人物的大传奇:有些人,总喜欢在美丽的景区、公园等地方留下自己曾经来过的痕迹,仿佛这样才让他们觉得不虚此行。但是,他们却破坏了别人眼中的风景。说到底,这是自私,是缺乏公德心的表现。真心希望每一个游客都能自觉提高自身素质,做一个文明的人!

@怀川徐小壮:假如把树和这位“诗人”互换角色,不知道他会不觉得疼。涂鸦这种事情不是不可以,但请分清场合,并学会尊重生命。

@胜平王大头:比起某些树干上的污言秽语,也许你的“诗情画意”是“进步”了。但不要忘记,你表达的地方错了,使树木受伤,

也使游客的心灵受伤,“美丽”又从何处谈起?快快住手,拯救树木,呵护心灵。

@平凡一老兵:涂鸦行为破坏自然环境,令人讨厌。能不能专门为涂鸦者设置一个空间,让他们在那里发挥自己的创作才艺,把涂鸦变成一门真正的文化艺术,而不是以破坏环境为代价。

@指尖上的沙:有些人拿自己的无知当个性,喜欢随便乱涂乱画,或留下姓名,或写别的内容,以为自己有个性,这其实恰恰暴露了自己的无知,再美丽的风景也因此而大打折扣。文明是一点一滴体现在细节上的,愿我们都能成为一个文明的人。

@椒陵邑:好钢没用在刀刃上。虽有满腔热情,但在一辆刻刀背后也彰显了文明的缺失。涂鸦本没有错,这是表达情愫的一种手段。但是,如此伤害植被、践踏文明的涂鸦实不可取。

【下期话题】

文明是最美丽的风景

据《焦作日报》载,在市龙源湖公园北门东侧的牡丹园,许多牡丹已经在枝头绽放,花开富贵,娇艳欲滴。可是,如此美丽的牡丹花竟有10余株惨遭折断,牡丹园东南角的牡丹也有多株丢失,令人痛心。在此观赏的市民纷纷谴责这种不文明行为。对此,你怎么看?



因为枝断花落的牡丹花。本报记者 赵耀东 摄

上当

随着气温回暖,出游增多,湖北省旅游局日前发布旅游提示,游客出游前应核算吃住住行费用,做到心中有数,切忌贪图便宜、避免上当。同时,应与有资质的旅行社签订合同,保障自身权益。朱慧卿 作(新华社发)

讣告

爱妻焦凤娥,系焦作市红十字会原秘书长,因病医治无效,于2015年4月10日21时20分不幸逝世,享年68岁。兹定于2015年4月15日8时在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前好友届时参加。

夫:张守旺 携 女:张立 婿:刘三军 外孙:刘子畅 泣告

讣告

慈母牛桂英,因病医治无效,于2015年4月12日不幸逝世,享年84岁。兹定于2015年4月16日在修武县秦厂村举行遗体告别仪式,望其生前好友届时参加。

长女:陈菊明 婿:郭留根 长子:陈喜源 媳:王喜莲 二子:陈江源 媳:董玉霞 二女:陈菊玲 婿:张小平 三子:陈彬 媳:薛鹏 泣告